

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年
2月15日
星期三
癸卯年正月廿五

陕西一级报纸
总第10610期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



我国市场主体达1.7亿户

新华社北京2月14日电 市场监管总局统计显示,截至2023年1月,我国市场主体达1.7亿户,其中全国登记在册个体工商户达1.14亿户,约占市场主体总量三分之二、带动近3亿人就业。今年,市场监管总局将实施个体工商户分型分类差异化精准帮扶机制、深入推进质量技术帮扶、推动个体工商户年报改革,以更实举措、更大力度支持个体工商户健康发展。

个体工商户数量多、活力足,是稳增长稳就业的底气所在,也是推动高质量发展的韧性所在。《促进个体工商户发展条例》去年11月施行,完善了促进发展及保护权益的制度措施,从登记注册、经营场所供给以及资金、财税、金融、社保、创业就业等多方面,对个体工

商户发展提供了全方位支持。条例实施首月,全国新登记个体工商户204.03万户,环比增长14.9%,有效激发了个体工商户创新创业活力。

个体工商户量大面广、情况复杂,既有养家糊口的“小商户”,也有颇具规模的“大个体”。今年针对个体工商户发展水平和特点采取差异化措施,加大对执着坚守、特色鲜明、新产业新业态等个体工商户的“拔尖”扶持培养,开展分型分类培育试点。根据经营规模、营收水平等,将个体工商户划分为生存型、成长型、发展型,分别立足于“活下来”“持续经营”和“发展壮大”进行有针对性的培育。鼓励地方从实际出发,支持“名特优新”4种类型的个体工商户创新发展,提升区域内个体工商户发展总体水平。

奋进中国式现代化新征程 谱写宝鸡高质量发展新篇章

抢时间 优服务 重实干

我市新春加油干系列报道之一

本报记者 刘亚娟

新春伊始,河流开化,草木萌动,与之相伴的是,大街上车水马龙,车间里机器轰鸣,工地上工程车辆来回穿梭……一年之计在于春,全市上下正围绕促发展抓早动快,各行各业铆足干劲、奋力向前,传递出全力拼经济、抢抓“开门红”的强烈信号。迎着春天奔跑,是宝鸡人当下最动人的姿态!

扶风 项目为王 实干为先

项目是带动发展的强大引擎,今年我市继续开展高质量项目推进年活动,全市上下大抓项目、抓大项目的氛围日益浓厚,在扶风县就可窥一斑。

在该县精酿啤酒生产线项目建设现场,工人正在加速施工,一派繁忙景象。该项目总投资11亿元,占地150亩,建设年产10万吨精酿啤酒生产线。目前8个单体已全部封顶,土建完成进度80%、设备安装完成进度85%,计划今年3月底到4月初投料运行。

广东海大集团在该县投资建设了生猪饲料加工基地项目,连日来,工人们紧锣密鼓地下料、运输,抓紧生产赶订单。据了解,该项目总投资2.5亿元,占地约78亩,包括原料仓库、成品仓库、生产车间等,为扶风县生猪产能提升提供了重要保障,同时带动全县玉米、大豆等农产品的销售。项目有关负责人说:“我们现在全厂6条生产线都已全面开工生产,预计今年产量可达40多万吨,产值超10亿元,产品销售辐射陕甘宁地区,全力服务西北养殖业。”

(下转第二版)

陇县河北镇: 18个重点项目集中开工 总投资35.6亿元

本报讯 日前,陇县河北镇举行2023年重点项目集中开工仪式,18个重点项目集中开工,总投资达35.6亿元。

据了解,河北镇此次集中开工的18个重点项目中,投资亿元以上的项目有7个、千万元以上项目5个、百万元以上项目6个,涉及基础设施建设、特色产业、新型能源等多个领域。河北镇蛇山新区建设、堡子身至兰家堡公路改建工程9个项目为基础设施建设项目,总投资2.79亿元。其中,河北镇蛇山新区建设项目建设投资1.5亿元,将新建安置房150套,配套建设基础设施及休闲广场等,建成后极大改善地质灾害点群众生产生活条件,打造便捷高效、宜居宜业的和美家园。河北镇东坡村粮食加工建设、河北镇庙坡村“两闲”试点等5个项目为特色产业项目,总投资2.67亿元。其中河北镇西凉湾纽斯达进境动物隔离场建设项目建设投资1.1亿元,新建隔离饲养区、运动场、草料加工车间、精料库等,将大力提升奶山羊良种化程度,带动草畜一体化产业链发展。陕西建工新能源100MW风电项目、华润100MW风电项目等4个新型能源项目,总投资达30.16亿元。这些项目建成后,可带来良好的社会效益。

(宋文君 张建英)

锚定目标抓落实 加压奋进谱新篇

全市政府系统“三个年”活动暨年度重点工作安排推进会召开

本报讯 2月14日,全市政府系统“三个年”活动暨年度重点工作安排推进会召开。市长王勇参加会议并讲话。他强调,要进一步认清形势、振奋精神、铆足干劲、加压奋进,以“三个年”活动为抓手,齐心协力做好今年政府各项工作,为奋进中国式现代化新征程,谱写宝鸡高质量发展新篇章开好局、起好步。

王勇指出,今年是全面贯彻

落实党的二十大精神的开局之年,做好今年政府工作意义重大、任务艰巨、挑战艰巨。各县区、各部门要深化认识、提高站位,切实增强责任感和使命感,统筹兼顾、突出重点,有力有序推进政府各项工作。要突出重点指标,层层分解细化,精准发力、主动作为,奋力夺取开门红、决胜全年红;要突出重点项目,紧盯工业、农业、文旅、城建、基础设施

和民生保障六个领域的“十大项目”,狠抓快推、精细服务、善谋多谋,切实以高质量项目推动高质量发展;要突出重点工作,积极主动抓好安全发展、生态保护、产业发展、向上争资、招商引资、改革开放、营商环境、各类创建等工作的推进和落实,以重点突破带动整体提升,做到既为一域增光,又为全局添彩。

王勇要求,要全面推行领导

包抓、专班推进、定期报告、及时调度、现场观摩、督查通报、责任考核、约谈提醒八项工作机制,

压紧压实责任,确保工作落地落实。要切实加强领导,大力改进作风,不断提升能力,强化团结奋斗,埋头苦干、争创一流,合力推动宝鸡高质量发展取得新的更大成效。

市委常委、常务副市长贾珉亮主持会议。市领导丁胜仁、时镇、刘宏阳、贺东、李武发、张昭分别就分管口工作进行安排部署。

本报记者 李小玮 张家旗

宝石机械 9000米自动化钻机—— 助力我国钻出亚洲最深直井



本报讯 9026米!我国刷新亚洲最深直井纪录。2月13日,各大媒体纷纷报道这件喜事。据了解,创造此纪录,采用的正是宝鸡石油机械有限责任公司研制的9000米自动化钻机(见左图)。

这项新纪录产生于西南油气田公司蓬莱气区的蓬深6井,位于四川省绵阳市盐亭县境内。此井地质条件复杂,井温超200℃、地层压力超150兆帕、硫化氢含量超30克/立方米。石油工人采用新设备新技术,克服了巨大困难,成功钻探至9026米井深。成都理工大学校长刘清友表示,此纪录标志着我国钻井装备和钻井技术在亚洲居于领先地位,总体达到世界先进水平。

蓬深6井使用的是宝石机械研制的9000米自动化钻机,该钻机配备了钻台机械手、铁钻工、动力猫道、二层台机械手、泥浆防喷盒等自动化设备,具有高效、安全、低强度等特点,大大提高了我国超深井钻机的机械化、自动化、智能化水平。在钻探作业期间,宝石机械多次派出工作人员前往现场,提供技术服务和维护保养咨询,助力中国石油钻探高质量发展。

多年来,宝石机械特别注重技术创新,先后研制了我国首台9000米、12000米钻机,成为我国深井、超深井钻机的重要研制单位,并达到世界先进水平。

本报记者 王怀宇 (宝石机械供图)

本报讯 连日来,中铁宝桥宝鸡事业部所属单位到处呈现大干快上、勇于争先的生产景象,1300多名职工奋战在各自岗位,全力以赴冲刺一季度生产经营“开门红”。

在道岔分公司,300多名干部职工在近期先后完成北京铁路局大修道岔、昌景黄高速铁路道岔等生产任务后,又紧张投入国家铁路联合采购合金钢辙叉等订单产品的生产中。在辙叉分公司,所有职工加班加点生产韩国、台湾、香港等地所需地铁、铁路辙叉,确保200多根辙叉于近期运往天津港,及时送到客户手中。在机电工程分公司,职工们投入新一轮的生产攻坚当中,掀起世界首个“磁浮+文化+旅游”项目(湖南凤凰磁浮文化旅游项目)备品备件的生产热潮。在物流中心,工人们连续作战,起早贪黑奔波在各发运场上,一手抓原材料入库,一手抓成品发运工作,全力打通供应链、畅通生产链、创造价值链。

“面对新任务、新形势、新挑战,所有职工你追我赶忙生产、奋勇争先抢市场,以饱满的工作热情和高昂的精神状态,为一季度生产经营双丰收注入强劲动力。”中铁宝桥宝鸡事业部生产部部长赵勋信心满满地说。

(蒋晓强 罗锐)

中铁宝桥宝鸡事业部 你追我赶忙生产 奋勇争先抢市场



中铁宝桥宝鸡事业部道岔分公司职工在试制试铺新型铁路道岔 蒋晓强 摄